

德比四番战扳回一城

海港离双冠王又近一步



■ 海港球员赛后向现场球迷致意
本版图片 记者 李铭坤 摄

一个赛季，四度碰面，在今年这个“德比季”，经历了前三次的郁闷之后，海港昨晚终于扳回一城，以3:2战胜申花，拿下一场荡气回肠的胜利。尤其是赢得这场足协杯半决赛单场淘汰的“生死战”，不仅浇灭了同城对手申花队杀进决赛的希望，也让海港力争赛季“双冠王”的目标变得更加现实。

杯赛不能再输

申花队折损了几名大将，海港队其实也是阵容不整。除了赛季初的主力右后卫王振澳一直在养伤，赛前一天，巴西中锋古斯塔沃又在训练中不慎拉伤，昨天不仅没有进入首发，甚至连比赛大名单都未能在列。赛后主帅穆斯卡特透露，比赛当天古斯塔沃起床后感觉肌肉有些紧，“尽管他非常努力想要登场，但今天这种级别的比赛，我们认为每个球员都要处于最佳状态，不能冒险。顶替他出场的冯劲踢得很好，他的表现也为球队取胜作出了贡献。”

在穆斯卡特的率领下，本赛季的海港展现出令人耳目一新的气象，不仅攻势足球的打法赏心悦目，联赛中的战绩也相当出色，一直在积分榜上领跑。不过在申城德比这条战线上，海港队却颇为失意。年初的超级杯负于申花无缘夺冠，中超联赛主客场两回合又都是在先进球的大好形势

下痛失胜利。3场德比2负1平，对一支冠军级球队而言，无论如何也说不过去。

憋足了劲要赢

第四度交手，又是在自己的主场，海港队上下憋足了劲要赢球。更何况，足协杯半决赛还是单场淘汰制，这意味着胜者能昂首进入决赛，而负者将丧失夺冠机会。对胜利的渴望，从队长奥斯卡身上就能一览无余。昨晚，奥斯卡在攻防两端都表现得非常积极，防守端不惜体力回防，大面积跑动接应，进攻端更是球队的运转枢纽，还冷静地罚入制胜点球。

拿下这场胜利，奥斯卡显得相当兴奋。他抱着跑入球场的儿子，连转了三四圈。赛后，奥斯卡也特意更新个人微博：“上海是红色的，足协杯决赛，海港来了！”

正如申花主帅斯卢茨基所言，海港昨晚的确是少犯错的一方，包括穆斯卡特亦是如此。吃了几次亏，光头教练的换人调整更有针对性。当落后的申花一口气换上于汉超、谢鹏飞、高天意三员大将后，穆斯卡特也令旗一挥，当即派上吕文君、傅欢，换下右路组合冯劲、王燦超，目的也非常明显：老将吕文君能利用经验控制节奏，而体能好、身体壮、速度快的傅欢，则是专门用来“对付”于汉超。在傅欢的贴身纠缠下，“超级替补”于汉

超没有了前几次的的神奇，不仅没有制造任何威胁，甚至连球都没拿到几个。

全场高压逼抢

取胜的另一个关键在于全场高压逼抢战术，海港队自始至终贯彻得非常坚决，武磊下半场制造的点球，正是来自这一点。穆斯卡特也点评说：“这不是第一次发生，之前就有过很多次，我们通过高压逼抢强迫对手失误，之前古斯塔沃也干过这种事，这种球进过好几个。武磊是非常聪明的球员，能够通过高压去迫使对手失误。”

赢下同城老对手，又顺利挺进足协杯决赛，穆斯卡特显得很开心。“我们用自己的方式取得胜利。我觉得我们踢了一场非常精彩的比赛，展现出了自己的特点和打法，让观众和球迷享受其中，每个人都想去进攻、创造机会、渴望进球。”他说，“这也是我们想要展示的攻势足球，而不是说拿到球就开大脚去抢二点球。我们的打法是把球传导起来，把球掌握在自己的脚下，打传控足球，不是简单地打长传拼身体。”

接下来，海港队的目标自然是足协杯冠军，对手是山东泰山队。要知道，尽管在联赛中两度登顶，但足协杯海港队却一直无缘。而这一次，距离触摸冠军奖杯已经很近了。

本报记者 关尹

场外音

心理战继续

◆ 金雷

申花与海港赛季第四场德比，打出了快节奏、高对抗的内容。海港这边，穆斯卡特是憋了一口气的。上一场联赛德比被逆转，穆帅心有不甘，这回战术上有所调整，排出了武磊、巴尔加斯和冯劲前场小个子组合。申花方面，斯卢茨基缺少朱辰杰和特谢拉两大战术核心，他的选择是率先开战——心理战。赛前发布会，斯帅提到海港中卫蒋光太在国足比赛提前伤退后回到俱乐部却未能打满全场，而弟子朱辰杰却因伤至今无法为申花上阵。这段言论随即招来穆斯卡特的回击，称斯卢茨基这样说没有给海港足够的尊重。

昨晚赛后，心理战还在继续。发布会上，穆斯卡特评价比赛时提到海港的战术是打地面主控球，不会简单粗暴地长传找前场高点然后争第二点。这多少有点针对对手的意思。

心理上的战术，有时和场上的战术一样管用。中超积分榜第一和第二只有2分的差距，申花始终紧咬海港，让今年的中超悬念保持至今——很有可能到最后一轮才揭晓。这个情势，优秀的教练不会放过任何打压对手的机会。

斯卢茨基与穆斯卡特都清楚，本赛季最大的对手就是对方。虽然初来乍到，但冠军奖杯是两位教练唯一的目标。都是见过世面的名帅，赢球的十八般武艺是时候都使出来了。有福的是球迷，斯卢茨基与穆斯卡特的高水平竞争，一定会为这个赛季留下难忘的结尾。



■ 双方主帅场上斗法

一脚“天外飞仙”惊四座

陈晋一是昨晚申花最大收获

本赛季第四次德比，申花与海港联手奉献一场精彩的比赛。早早落后，申花依靠陈晋一的凌空抽射扳回比分。这名左边卫简直齐达内附体，他激发出来的进攻才华是昨晚德比申花最大的收获。

尽管前三次对阵海港申花2胜1平保持不败，但本场足协杯申花并没有被看高。斯卢茨基赛前表示，双方是五五开，“没有哪一方是更被看好的一方。”

由于马纳法继续缺阵，昨晚申花由杨泽翔出任右边卫，左边卫的位置斯卢茨基安排陈晋一出场。比赛第41分钟，吴曦单刀被扑出后，迅速在左侧底线拿球回传，陈晋一抡起左脚直接抽射，皮球直奔死角而去，海港门将颜骏凌扑救不及。1比1！申花扳平比分。

这脚精彩的凌空破门点燃了看台上的申花球迷，大家高呼陈晋一的名字，为这位夏窗

加盟的中国香港后卫叫好。这粒进球让人想起法国球星齐达内2001—2002赛季代表皇马在欧冠决赛击败勒沃库森的那脚“天外飞仙”。也因为陈晋一的这粒进球，昨晚的德比异常精彩。不少球迷表示，昨晚比赛堪比2015年足协杯1/4决赛申花与海港（上港）常规时间里踢成3比3的那场。

虽然最终输了比赛，但陈晋一的表现赢得更多肯定。赛后，他给自己鼓劲，“这是场半决赛，我感觉我们踢得不错，今天比较可惜，但是我相信我们可以把这场比赛记住，接下来会慢慢进步。”

加盟申花才三个月，陈晋一虽然出场次数有限，却已为球队在足协杯攻入2球。一个月前申花淘汰北京国安的足协杯1/4决赛，反击中陈晋一在和昨晚相似的位置一脚低射破门，展现出出色的进攻能力。球迷的支

持给了陈晋一更多动力，当时他说：“在主场感受到申花球迷对我的欢迎。希望更快适应球队的打法，回报教练、队员对自己的信任。”

在斯卢茨基的战术体系中，申花两名边卫的作用非常重要，既要守得住更要攻得上，尤其是面对海港这样强大的对手时。虽然丢了3球，但评价昨晚陈晋一和队友筑起的防线时，斯帅表示：“确实丢球是事实存在的，但存在偶然的情况，整个防守的系统还是可以的，我不认为存在什么问题。”

足协杯虽然遗憾出局，但陈晋一和队友仍有重要的目标去实现，那就是赢下剩余4轮联赛，争夺冠军，“我们都是职业球员，经验都不会缺少，这段时间经常是这样，我相信在接下来比赛中，我们可以贯彻一贯的风格并且继续赢球。”

本报记者 金雷

■ 陈晋一庆祝进球

